图书基本信息

书名:《中国票据市场:制度与逻辑》

13位ISBN编号:9787504985473

出版时间:2016-6-1

作者:钟俊

页数:132

版权说明:本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com

内容概要

《中国票据市场:制度与逻辑》的篇章结构如下:第1章,分析在强化资本约束的背景下,在认真剖析中国版"巴塞尔协议III"——《商业银行资本管理办法》的基础上,从票据市场结构和票据业务种类两个维度,分析了资本约束对我国票据市场产生怎样的深远影响?我国商业银行未来的票据走向如何?对票据业务发展模式和交易结构又会带来怎样的根本性变革?第二章和第三章主要分析了票据市场两大属性。第四章和第五章,主要讨论了监管制度的法律法规层面的制度性缺陷。第六章,前瞻性的分析了票据业务的产品和模式创新。第七章,主要分析与票据市场发展如影随形的一个关键词——票据中介。第八章,分析了票据市场未来的归宿:建立票据交易所。

作者简介

钟俊,男,1976年生,福建龙岩人。中国人民大学财政金融学院金融学专业,师从著名经济学家吴晓求教授,获经济学博士学位,高级经济师,现任广发银行总行票据融资部总经理。中国支付清算协会票据专业委员会常务委员,中国城市金融学会票据专业委员会理事,广东银行同业公会票据专业委员会副主任委员,广东银行同业公会票据专业委员会专家组成员。被广州市政府评为广州市高级金融专业人才(2015),获得广东省第八届金融优秀科研成果学术论文类二等奖(2013,广东金融学会)和全国金融教育优秀科研成果著作类二等奖(2006,中国金融教育发展基金会),在《南方经济》、《金融市场研究》、《银行家》、《新金融》等经济类核心期刊发表学术论文19篇,出版个人专著2部,《中国资本市场年度研究报告》(系列)执笔人之一。研究方向:金融市场、商业银行管理。

书籍目录

目录

第1章强化资本约束对票据市场的影响研究

- 1.1商业银行经营模式的转型与票据市场的发展
- 1.2《巴塞尔协议》相关理论阐述
- 1.3《巴塞尔协议》》对中国票据市场的影响分析
- 1.4政策建议:我国银行业监管机制的完善
- 1.5商业银行票据业务发展的应对策略

第2章票据业务的资金属性分析

- 2.1引言
- 2.2票据价格影响因素的文献综述及理论分析
- 2.3实证研究设计
- 2.4实证结果与分析
- 2.5小结

第3章票据业务的信贷属性分析

- 3.1理论分析
- 3.2实证分析
- 3.3小结

第4章修订《票据法》:逻辑与建议

- 4.1《票据法》修改的必要性
- 4.2《票据法》修改的逻辑起点
- 4.3《票据法》修改内容建议
- 4.4小结

第5章票据业务监管的制度性缺陷分析

- 5.1票据转贴现业务"创新":花样百出
- 5.2票据业务贷款会计核算和统计口径的制度缺陷
- 5.3票据业务风险资产计量的政策纰漏
- 5.4政策建议

第6章票据业务的创新:产品与模式

- 6.1组织架构的创新:专营与集中
- 6.2业务产品创新
- 6.3市场运行模式的创新

第7章民间票据中介研究:模式与争论

- 7.1票据中介存在的深层次原因
- 7.2票据中介运营模式:分工精细
- 7.3票据中介的负面影响:野蛮生长
- 7.4—个争论:票据中介是否属于非法经营?
- 7.5票据中介如何存在?

第8章票据交易所:未来的方向和归宿

- 8.1电子票据业务发展的成绩
- 8.2电子票据对建设票据交易所的积极作用
- 8.3建设票据交易所的核心功能
- 8.4票据交易所的路径选择
- 8.5票据交易所的业务模式
- 8.6搭建电子票据交易所的思考与建议

附录2015年中国票据市场回顾以及2016年市场展望

- 一、2015年我国票据业务发展的基本态势
- 1.量价表现—趋势与拐点、结构与策略

- 2.互联网票据发展与风险
- 二、2016年票据市场展望
- 1.机遇与挑战并存
- 2.总量趋势分析
- 3.价格走势分析
- 4.品种结构—电票占比将继续提升
- 三、政策建议

后记

文摘

版权页:

随着世界经济一体化、金融国际化浪潮的涌动,金融领域的竞争尤其是跨国银行间的竞争日趋激烈,金融创新日新月异使银行业务趋于多样化和复杂化,银行经营的国内、国际环境及经营条件发生了巨大变化,银行规避管制的水平和能力也大为提高。这使1988年制定的《巴塞尔报告》难以解决银行实践中出现的诸多新情况、新问题。为应对这些挑战,巴塞尔委员会对报告进行了长时期、大面积的修改与补充。

1991年11月,在认识到准备金对银行经营的重要性及其在不同条件下的性质差异后,重新详细定义了可计入银行资本用于计算资本充足率的普通准备金与坏账准备金,以确保用于弥补未来不确定损失的准备金计入附属资本,而将那些用于弥补已确认损失的准备金排除在外。

初步认识到除OECD成员国与非成员国之间存在国别风险之外,OECD成员国之间同样也存在国别风险,因而一改《巴塞尔报告》中对所有经合组织成员国均确定零主权风险权重这一极其简单化的衡量方法,于1994年6月重新规定对OECD成员国资产的风险权重,并调低了墨西哥、土耳其、韩国等国家的信用等级。

作为金融快速国际化的反映,开始提升对市场风险的认识。20世纪90年代以来,由于金融市场自由化速度的加快和国际银行业的迅速扩张,加上新技术的广泛运用,使得国际金融市场间的联系空前紧密,世界金融形势错综复杂;随着衍生金融品种及其交易规模的迅猛增长,银行业越来越深地介入了衍生品种的交易,或是以资产证券化和控股公司的形式来逃避资本金管制,并将信用风险转化为市场风险或操作风险,银行与金融市场的交互影响也越发显著。这使巴塞尔委员会认识到,尽管《巴塞尔报告》的执行已经在一定程度上降低了银行的信用风险,但以金融衍生工具为主的市场风险却经常发生。这说明仅靠资本充足率已不足以充分防范金融风险。

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com